

1. Komárom

Hozzon létre egy 2 oldalas dokumentumot a komáromi erődrendszer történetének bemutatására! A dokumentumot a szövegszerkesztő program segítségével készítse el!

Az egyszerű szövegszerkesztővel készített forrás szövege a *komforras.txt* fájlban található. A dokumentumba beszúrandó képek: *erod.jpg*, *5bastya.jpg* és *monostor.gif*.

1. Nyissa meg a szövegszerkesztő program segítségével az UTF-8 kódolású *komforras.txt* fájlt! Mentse munkáját a program alapértelmezett formátumában *komarom* néven!
2. A forrásban a szöveg tagolásához ismételt szóközöket és üres bekezdéseket használtak. Ezeket szüntesse meg, és a feladat további részében a minta szerinti tagolást térközök állításával oldja meg!
3. A szöveg alapértelmezett betűformátuma 13 pontos Times New Roman (Nimbus Roman) legyen! A bekezdéseket tegye sorkizárttá, és utánuk 8 pontos térköz legyen!
4. Állítsa a dokumentumban a bal és a jobb oldali margót 2,3 cm-re, a felsőt és az alsót 2 cm-re!
5. Legyen a cím 20 pontos betűméretű, kiskapitális betűstílusú, és utána a térköz 10 pontos! A cím háttere legyen sötétszürke és a betűszíne fehér!
6. Készítse el a cím fölötti fejléct a minta szerint! A szöveg az alapértelmezett betűformátum mellett legyen kiskapitális betűstílusú és 2 pontos ritkítású! A fejléc tartalmát alulról szegélyezze a mintának megfelelően!
7. Az első bekezdés mellé a - minta szerint - helyezze el az *erod.jpg* képet, amit módosítson arányosan úgy, hogy a szélessége 6 cm legyen!
8. A dokumentumban alkalmazzon elválasztást a szükséges helyeken!
9. Készítse el az erődrendszer első oldalán látható haderőleltárát! Az oszlopok kialakításához megfelelő igazítású tabulátorokat használjon és ne táblázatot! A tabulátorok helye legyen 1, 6, 9, 12 és 15 cm-nél! Ezen kívül más tabulátorpozíciót ne használjon!
Jelenítse meg a két – bal margótól jobb margóig tartó – vonalat! Állítsa be, hogy a közöttük lévő bekezdéseknél a térköz 0 legyen a minta szerint! Mindkét vonal vastagságát állítsa egységesen 1,5 és 3 pont közötti értékre!
10. Helyezze az V. bástya képét, az *5bastya.jpg* állományt az utolsó előtti bekezdés elé középre igazítva, az eredeti méretben!
11. Szúrjon be a kész minta szerinti négy ponthoz lábjegyzetet a mintán látható formában, majd szövegüket gépelje be! A lábjegyzet betűstílusát és betűméretét nem kell megváltoztatni.

Lábjegyzet helye:	Szövege:
Első oldal negyedik bekezdés vége	Csikány Tamás: A komáromi vártüzérség 1848/49-ben. Limes 1991/2. szám 35. p.
Második oldal első bekezdés vége	Csikány Tamás: i. m. 36. p.
Második oldal második bekezdésében a második mondat végén	Magyar Országos Levéltár Hadügyminisztérium iratai 1848:6596
Második oldal harmadik bekezdés vége	Magyar Országos Levéltár Országos Honvédelmi Bizottmány iratai 1848:2109
12. A dokumentum végére szúrjon be egy egysoros, öt cellából álló, szegély nélküli táblázatot a sorminta kialakításához! A cellákba vízszintesen középre igazítva helyezze el a *monostor.gif* képet 2 cm oldalhosszúságra kicsinyítve!

40 pont

Minta a Komárom feladathoz:

KOMÁROM ERŐDVÁROS

tüzéreket fokozatosan elszállítják a várból. November 27-én már 353 honvéd tüzér szolgál itt, akik akkor már a falakon, illetve a kazamatákban felállított 171 löveget kezelik.²

Tovább erősítették ugyanakkor a vár gyenge pontjait. Ennek számított a vág-dunai híd fő, melynek a felszereléséhez szükséges pénzt kiutalására a miniszternács szeptember 28-án utasította a pénzügyminisztert.³ Földoltással megerősítették a Nádor-vonal épülő 5. bástyáját is, majd az egész vonalat felszerelték nehézlövegekkel.



A vár egyik fő feladata volt a dunai hajóforgalom ellenőrzése, szűkség esetén lezárása is. Ez utóbbit már október 3-ra elérték és a várparancsnok jelenthette a kormány helyébe lépő Országos Honvédelmi Bizottmányának: „...a Szigetben és a Nádor-línián felállított ágyúium, nem különben a vár bástyáim kiszegezett ágyúk vannak irányozva, azok golyói által minden hajók közlekedése gátolatik.”⁴

Amak ellenére, hogy Komárom a birodalom és Magyarország számára is a legjelentősebb várak közé tartozott, a legfontosabb események egyelőre nem itt zajlottak. 1848 őszére a bécsi udvar és a magyar kormány között megromlott, majd megszakadt minden kapcsolat. Gyorsan kiderült, hogy az ország a tavasszal kivívott önállóságot csak fegyverrel védheti meg, legfontosabb feladata egy ütőképes hadsereg létrehozása.



² Csillány Tamás: i. m. 36. p.
³ Magyar Országos Levéltár Hadügyminisztérium iratai 1848-6596
⁴ Magyar Országos Levéltár Országos Honvédelmi Bizottmány iratai 1848:2109

KOMÁROM ERŐDVÁROS

KOMÁROM SZEREPE AZ 1848/49-ES SZABADSÁGHARCBAN



A 60 éves Mertz altábornagy, aki szinte jutalmul kapta ezt a nyugodtnak számító beosztást megdöbbenne, értelemül állt a március 15-ei pesti forradalom eseményei, a független, felelős magyar minisztérium kinevezése előtt. A feltétel nélkül császári ábornok számára azonban az igazi megpróbáltatás az a május 7-ei uralkodói leirat jelentette, melyben a király a magyarországi csapatok feletti végrehajtó hatalmát a magyar kormányra ruházta...

...A várparancsnok viszont továbbra sem lelkesedett azon gondolattól, hogy a vár a magyar hadügyminisztérium irányítása alatt álljon, így miután megbízható csapatokat elszállították, nem maradt más lehetőség számára, mint a lemondás. Ezt augusztus 17-én ugyan benyújtotta, de a hadügyminiszter nem fogadta el. A városban ugyanakkor az egyre szaporodó nemzetőr alakulatokhoz szeptember 19-én megérkeztek az esztergomi önkéntesek is, élükön Majthényi István alezredessel, aki legfontosabb feladatuk a várparancsnok ellenőrzését kapta.

Mertz altábornagy szeptember 14-én Bécsből még kéhez kapta ugyan a vár felétlen megartására szólító parancsot, de miután a következő napon nem sikerült egy saját ezredéhez – Vilmos-egyalogsághoz- tartozó zászlóalját bejuttatni az Öregvárba, szeptember 16-án ismét lemondott. Ezt újra elutasították, viszont ugyanakkor megérkezett a magyar kormány iránt: hűségskíj letelelére felszólító parancs. Erre azonban Mertz nem volt hajlandó, így – hivatkozva megrendült egészségi állapotára- a várból eltávozott.

A komáromi vár új parancsnoka Majthényi alezredes lett, aki azonnal megkezdte a vár erősítését. Lövegek felállítását rendelte el, elsősorban a dunai híd főerődében, melyet alakja miatt Csillagsáncnak neveztek. Mírdenütt elkezdtek a szükséges földmunkák végzését, a felújításokat. Majthényi a szeptember 29-én Bathány Lajosnak írt jelentésében felterjesztette azon létszámot, melyet a védelemhez feltétlen szükségesnek tartott!

	gyalogos	tüzér	lovas	mérműkkai
Öregvár	800	200		
Újvár	3000	249	20	50
Nádor-vonal	2325	906	1220	30
Csillagsánc	2760	100	60	20
Vág-híd fő	2760	100	60	20
Összesen	11645 fő	1550 fő	1360 fő	120 fő

A létszám biztosítása lassú, kintartó szervező munkával folyt és ez különösen a gyalogság vonatkozásában megfélelő eredményt mutatott fel. Néhéz gondot jelentet: azonban a megbízható tüzérség felállítása. E munkát Krivácsy József főhadnagy irányította, aki minden lehetőségét megragadott, hogy megbízható és alkalmas katonák kerüljenek a lövegek mellé. A honvéd tüzérek egyre magasabb száma lehetővé tette, hogy a „régii”

¹ Csillány Tamás: A Komáromi vértüzérség 1848/49-ben. Limes 1991/2. szám 35. p.